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¢, Qué es la eficiencia cuantica de un sensor?

a) Es el numero medio de electrones incidentes necesarios para llegar al estado
de saturacion del sensor.

b) La cantidad de ruido electronico generado por el sensor en condiciones de baja
luz.

c) La proporcién de fotones incidentes que son convertidos en electrones para
generar una sefial eléctrica.

d) La capacidad del sensor para discriminar entre diferentes longitudes de onda
de la luz.

¢,Cual es el tipo de objetivo mas adecuado en microscopia de fluorescencia?

a) Acromaético.

b) Apocromatico.

¢) Planapocromatico.
d) Semiapocromatico.

Indique cudl es la afirmacién correcta en microscopia éptica.

a) Laimagen formada por el ocular es de mayor tamafio, no invertida y virtual.
b) Laimagen formada por el objetivo es de mayor tamafio, no invertida y virtual.
¢) Laimagen formada por el ocular es de igual tamafio, invertida y real.

d) Laimagen formada por el objetivo es de mayor tamafo, no invertida y real.

¢ Qué tipo de luz es la que registra el microscopio petrogréfico?

a) Solo luz reflejada.

b) Luz absorbida.

c) Luz reflejada y luz transmitida.

d) Luz reflejada, absorbida y transmitida.

La condicion esencial para que se produzca fluorescencia es...

a) ... que la longitud de onda excitatoria sea menor que la longitud de onda
emitida por el agente fluorescente.

b) ... que la longitud de onda emitida por el agente fluorescente sea menor que la
longitud de onda excitatoria.

c) ... que lalongitud de onda excitatoria sea igual que la longitud de onda emitida
por el agente fluorescente.

d) ... que lalongitud de onda excitatoria se encuentre en el espectro visible.

¢,De qué depende el factor de pupila de un objetivo macro?

a) Del disefio del objetivo, la apertura del diafragma y la iluminacion de la escena.
b) De la distancia focal, del disefio del objetivo y de la distancia de enfoque.

c) Depende unicamente de la magnificacion.

d) De la apertura del diafragma.
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11.

12,

¢,Como podemos aumentar la distancia entre el objetivo y la muestra en
fotomicrografia manteniendo el enfoque?

a) Usando un objetivo que indique “Long Working Distance” (LWD).
b) Utilizando luz azul.

c) No es posible aumentar la distancia manteniendo el enfoque.

d) Intercalando tubos de extension entre la lente y la cAmara.

¢,Como se conoce al fenémeno que se produce por la reflexion de la radiacion
infrarroja en las paredes internas de los objetivos y en las laminas del
diafragma?

a) Punto caliente.

b) Aberracion cromatica.
c) Difraccion.

d) Vifeteado.

Identifigue una dificultad a la que nos enfrentamos cuando queremos
fotografiar en el espectro ultravioleta.

a) Bajo nivel de absorcion de los elementos épticos.

b) La mayoria de los sensores fotograficos no son sensibles al ultravioleta.

c) Aparicién en la imagen de un punto central mas claro y difuso.

d) Las lentes de los objetivos son mas permeables al infrarrojo que al ultravioleta.

¢, Como es la reproduccion del color en una lampara de vapor de sodio a baja
presiéon?

a) Excelente (indice de Reproduccion Cromatica (IRC) > 90).
b) Buena (IRC entre 50 y 90).

c) Mala (IRC entre 15y 50).

d) Imposible (IRC < 15).

¢,Cudl es el iluminante estandar de luz de dia en fotografia?

a) D50.
b) D55.
c) D65.
d) D75.

¢Qué algoritmos se emplean para el apilado de las imagenes en “Focus
Stacking”?

a) Algoritmos basados en mapa de profundidad y descomposicion piramidal.
b) Algoritmos basados en interpolacion polinomial e interpolacién logaritmica.
c) Algoritmos voraces y de programacion dinamica.

d) Algoritmos basados en interpolacién polinomial y mapas de profundidad.
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¢, Qué modos de fusién en la aplicacion informéatica Photoshop son los mas
adecuados cuando se usa un filtro de paso alto?

a) Luz suavey luz fuerte.
b) Superponery luz suave.
c) Diferenciay exclusion.
d) Diferenciay resta.

¢Qué herramienta NO es dutil para hacer selecciones en la aplicacion
informética Photoshop?

a) Parche.

b) Lazo.

c) Varita mégica.

d) Seleccion rapida.

La recreacion de escenas 3D en realidad virtual se apoya en que el cerebro
percibe la profundidad de una escena empleando varios mecanismos de
estimacién de distancias. ¢En qué consiste la estimacion de distancias por
convergencia ocular?

a) La visibn en perspectiva obtiene proyecciones 2D en las que las lineas
paralelas aparecen convergentes. El cerebro estima la distancia a partir del
grado de convergencia de las lineas.

b) A cortas distancias los 0jos convergen en un punto cercano en lugar de apuntar
al frente. La direccién en que apuntan los ojos permite estimar la distancia.

¢) El ojo humano funciona como una camara estenopeica. La proyeccién conica
en la retina permite estimar las distancias a partir del grado de convergencia de
las imagenes de ambos o0jos.

d) El cristalino actia como una lente convergente. Al fijar la vista en un objeto el
cerebro deduce la distancia a partir de la convergencia del cristalino.

¢, Qué modalidad de fotografia cientifica permite ver los trazos de lapiz (grafito)
debajo de una pintura sin dafarla?

a) Reflectografia infrarroja.

b) Fluorescencia inducida por ultravioleta.
c) Fotografia con luz polarizada.

d) Difractometria ultravioleta.

¢Qué tipo de iluminacién es la que emite méas radiacion en el espectro
infrarrojo?

a) LED.

b) Vapor de sodio.

c) Vapor de mercurio.
d) Halégena.
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¢,Cudl de los siguientes métodos NO permite aumentar el poder de resolucién
de un objetivo de microscopio 6ptico?

a) Usar aceite de inmersion.

b) Usar objetivos con mayor apertura numérica.
c) Usar luz azul.

d) Usar iluminacion de Kéhler.

¢Qué se considera un objetivo normal en fotografia?

a) Aquél cuya distancia focal coincide con la distancia hiperfocal.

b) Aqguél en que los elementos Gpticos son de vidrio.

¢) Aquél cuya distancia focal coincide con la diagonal del sensor.

d) Aquél en que su distancia focal coincide con la distancia a la que se forma la
imagen cuando el enfoque es a infinito.

¢,Cudl es el maximo poder de resolucién que puede lograrse en microscopia
Optica?

a) 0,2 pm.
b) 1 pm.

c) 10 pm.
d) 20 pm.

¢En qué modo de trabajo puedes identificar la simetria 6ptica de los minerales
con un microscopio petrogréafico?

a) Modo luz polarizada plana.
b) Modo luz polarizada cruzada.
¢) Modo ortoscdpico.

d) Modo conoscépico.

¢,Cudal NO es un motivo por el gue se produzca la aberraciéon cromética?

a) Laluz se refracta segun su longitud de onda al pasar por una lente convexa.

b) La lente no puede enfocar todas las longitudes de onda en el mismo punto
focal.

c) La reflexion no uniforme de las distintas longitudes de onda en la lente inferior
del objetivo.

d) En la periferia del campo de vision los puntos de luz de distintos colores no
tienen el mismo tamario.

En las formulas de célculo de la profundidad de campo se usa el valor del
circulo de confusidn sobre el sensor. ¢ Cual es dicho valor por convencién en
objetivos “full frame”?

a) 18 pm.
b) 28 pm.
c) 35pum.
d) 50 pm.
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¢, Como afecta el aumento del ISO a una fotografia?

a) Negativamente, al aumentar el ruido y no modificar la sefial.
b) Positivamente, al aumentar la sefial y no modificar el ruido.
c) Negativamente, al aumentar més el ruido que la sefial.

d) Positivamente, al aumentar més la sefial que el ruido.

Con respecto al diafragma de un objetivo fotografico ¢qué opcién es correcta?

a) Sipasamos al doble de nimero f entonces la luz captada se multiplica por 4.

b) Si la distancia del diafragma al sensor se dobla entonces la luz captada se
reduce a la mitad.

c) Si la distancia del diafragma al sensor se dobla entonces la luz captada se
reduce a un cuarto.

d) Siaumentamos el numero f un paso entonces la luz captada se multiplica por 2.

¢, Como se realiza la calibracién del enfoque en fotografia infrarroja (IR)?

a) El enfoque en IR se encuentra mas lejos que el plano focal en visible.

b) El enfoque en IR se encuentra mas cerca que el plano focal en visible.

c) La distancia de enfoque en IR depende del objetivo.

d) La distancia de enfoque en IR depende de la longitud de onda de la radiacion
incidente.

En general ¢qué objetivos son los méas adecuados para fotografia en
ultravioleta?

a) Los que tienen muchos elementos Opticos.

b) Los de focal fija.

c) Los que se han sometido a tratamientos multicapa.
d) Los objetivos zoom.

¢, Qué es la conversidn a cuatricromia?

a) Adaptacion a la gama de colores de la imprenta.

b) Modificaciébn del patron de Bayer de los sensores para alternar 2 canales
verdes entre cada rojo y azul.

c) Modificacion de los sensores que los hace mas permeables a 4 longitudes de
onda de la luz.

d) Posterizacion de una imagen para reducir su nimero de colores a 4.

¢ Qué colores son percibidos distintos guardando una menor distancia
matematica segun el modelo ClElab?

a) Los mas saturados.

b) Los menos saturados.

c) Los mas brillantes.

d) Ninguno, dado que el modelo ClElab es uniforme.
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En el modelo CIElab, ;qué expresa la letra “a”?

a) La posicién en el eje rojo — verde.

b) La posicién en el eje amarillo — azul.
c) Laposicién en el eje magenta — verde.
d) Laluminosidad.

¢Qué tipo de codificacion es el mas usado para la representacion de los
colores en el modelo RGB?

a) Binario.
b) Octal.
c) Decimal.

d) Hexadecimal.

¢, Qué herramienta de la aplicacion informatica Photoshop es clave para dotar
de “falso color” una fotografia infrarroja?

a) Intensidad.

b) Interpolar.

c) Mezclador de canales.
d) Todas son correctas.

¢Qué espacio de color abarca més espacio CIExy?

a) sRGB.

b) Adobe RGB.

c) Matt Papper.
d) ProPhoto RGB.

¢ Qué entendemos por “gamut”?

a) La porcion del espacio de color que puede ser reproducida por un dispositivo.

b) La tonalidad de un color.

c) La distancia matematica que hay entre 2 colores de un espacio de color.

d) La cercania o lejania de unas coordenadas de color con respecto a la
percepcion por el ojo humano.

De las siguientes opciones, indique cual NO supone un problema comdn en
fotomicrografia mediante la técnica “stack and stitch”

a) Error de paralaje.

b) Uso de objetivos de microscopio finitos.

c) Muestra con un relieve muy pronunciado.

d) Solapamiento de un 10% entre fotos en el eje Z.

¢Coémo se llama a la generacidon de electrones de manera espontanea en un
sensor, aunque no incida la luz sobre é1?

a) Corriente oscura.
b) Paso bajo.

c) Ruido negro.

d) Umbral de tension.
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Si una imagen presenta un “Signal-to-noise ratio” SNR=0

a) Laimagen no tiene ruido.

b) Laimagen tiene tanto ruido como sefial.

c) Laimagen es completamente negra.

d) El sensor no ha captado sefial en las sombras.

En la foérmula para calcular el poder de resolucion de un objetivo de
microscopia Optica, ¢a cuanto equivale la constante de Abbe?

a) 1,30
b) 1,22
c) 0,76
d 0,61

¢, Qué hace el aceite de inmersién en microscopia 6ptica?

a) lgualar el indice de refraccion de la muestra y del vidrio.

b) Disminuir la distancia entre la muestra y el objetivo.

c) Aumentar la cantidad de rayos de luz que llegan al objetivo.
d) Aumentar la dispersién de los rayos de luz.

En el microscopio petrografico, un material con anisotropia biaxial produce...

a) Dos rayos: uno ordinario y uno extraordinario.
b) Tres rayos: uno ordinario y dos extraordinarios.
c) Tres rayos: dos ordinarios y uno extraordinario.
d) Dos rayos extraordinarios.

Con respecto ala microscopia de campo oscuro, sefiale la respuesta correcta.

a) Se puede usar una gota de aceite de inmersion entre el condensador y la
muestra.

b) No sirve para ver células vivas.

c) Elimina el orden 1 de la luz.

d) La apertura numérica del condensador tiene que ser menor que la apertura
numérica del objetivo.

¢, Qué funcién tiene el diafragma de deteccion confocal en un microscopio
confocal?

a) Impide el paso de la luz que procede de las zonas no enfocadas.
b) Regula la cantidad de luz de excitacion.

c) Determina la longitud de onda que llega al detector confocal.

d) Permite capturar la imagen.

Si dos muestras de color observadas bajo una determinada fuente de luz
poseen la misma apariencia, pero se muestras diferentes para otras fuentes de
luz, decimos que son...

a) Metameros.

b) Pares equivalentes.
c) Reflactares.

d) Isocromos.
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La carta de color mas usada, llamada “Color Checker”, presenta 24 parches de
color siempre con la misma distribucion. ¢En qué lugar aparecen los colores
primarios en dicha carta?

a) Primera fila.
b) Segunda fila.
c) Tercerafila.
d) Cuartafila.

¢En la tabla de Michel-Levy, aproximadamente cada cuantos nm en el retardo
entre los rayos de luz se produce un cambio en el orden de la birrefrigencia?

a) Cada 550 nm.
b) Cada 125 nm.
c) Cada 980 nm.
d) Cada 260 nm.

Si hacemos una fotografia infrarroja a 950 nm y aparece color en la imagen, ¢a
gué se puede deber?

a) A la matriz de Bayer.

b) A la presencia de vegetacién que refleja cierta longitud de onda.
c) Alos colores de interferencia de las lentes del objetivo.

d) A que la fuente de iluminacion no era adecuada.

¢,Cudl de los siguientes factores NO influye a la hora de determinar el valor del
circulo de confusién méaximo tolerable?

a) La agudeza visual de cada individuo.

b) Las condiciones de visualizacion de la imagen.
c) Ladistancia de observacion de la imagen.

d) Las condiciones de iluminacién de la escena.

¢A qué color equivale una longitud de onda de 520 nm?

a) Amarillo.
b) Rojo.

c) Verde.
d) Azul

¢A qué da lugar la falta de homogeneidad espacial de un sensor de fotografia?

a) Al patrén de ruido fijo.

b) Al factor de relleno.

c) Al desbordamiento o “blooming”.
d) A franjas luminosas o “smear”.

¢,Como se llama al sesgo aplicado a la tension que el conversor anal6gico
digital considera 0?

a) Offset.

b) Nivel de RAW.

c) Zero Threshold Level.

d) Recuperacién de negros.
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En el estudio de birrefrigencia en un microscopio petrografico usando
polarizadores cruzados, ¢,cudl es la longitud de onda que primero se anula?

a) Azul

b) Rojo.

c) Violeta.
d) Amarillo.

Si en fotomicrografia estd usando un objetivo finito de 10x, ¢qué pasa si cierra
el fuelle?

a) Aumentara la distancia de trabajo al disminuir la magnificacion.
b) Disminuira la distancia de trabajo al aumentar la magnificacion.
c) Habria que cambiar las dioptrias de la lente convergente.

d) No se puede cambiar la distancia trabajando con objetivos finitos.

¢,De qué depende el angulo de visidon en fotografia?

a) Del tamafio del sensor y la distancia focal.

b) De la distancia focal solamente.

c) Delcirculo de confusion maximo y de la distancia de enfoque.
d) De la apertura del diafragma y el factor de pupila.

¢ Qué es un filtro “hot-mirror”?

a) Filtro infrarrojo.

b) Filtro ultravioleta.

c) Filtro anti-infrarrojo.
d) Filtro anti-ultravioleta.

Usando una cadmara convencional modificada para fotografia multiespectral,
éien gqué region del espectro infrarrojo (IR) podemos trabajar?

a) En el IR muy cercano.

b) En el IR cercano.

c) Enel IR medio.

d) Desde el IR cercano hasta el IR medio.

Ademas del indice del Rendimiento del Color, ¢qué otros criterios pueden
usarse para evaluar una fuente de iluminacion?

a) Indice de metamerismo, intensidad y temperatura del color.
b) Factor de equivalencia y temperatura del color.
c) Extrapolacion del color y temperatura del color.
d) Temperatura del color, rendimiento y factor de equivalencia.
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¢,Como afecta la fotografia con luz polarizada cruzada a la reproduccién del
color?

a) Pueden aparecer franjas claras por la reflexion irregular de la luz polarizada en
las lentes del objetivo.

b) Pueden aparecer franjas azules porque la polarizacion es mas efectiva en
longitudes de onda largas.

c) La produccion del color es mas fiel usando luz polarizada que sin ella.

d) Cambian més los colores azules ya que la difraccion de estas longitudes de
onda es mayor.

¢, Qué programas informaticos estan especializados en apilamiento de imagenes
para realizar la técnica de “Focus Stacking”?

a) Helicon Focus y Zerene Stacker.

b) Stack Studio y Adobe Remote.

c) ICE y Microsoft Stacker.

d) ASPRO stackingy World Wide Focus.

¢,Cudl es la longitud de onda que méas se difracta?

a) Roja.
b) Azul

c) Violeta.
d) Verde.

Indique cuéles son los conceptos croméaticos mas usados para describir un
color.

a) Matiz y luminosidad.
b) Tonoy saturacion.
c) Valory saturacion.
d) Tonoy brillo.

En el disefio de interfaces de usuario para realidad virtual, ¢cual de los
siguientes conceptos es esencial para minimizar el conflicto entre los sistemas
vestibular y visual, y asi reducir el riesgo de cinetosis?

a) La frecuencia de actualizacién de la pantalla.
b) La coherencia espacial.

c) La profundidad de color.

d) Larelacion de aspecto.
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En fotogrametria, tras el célculo inicial del modelo de alta resolucién hay que
reducir el nUmero de poligonos. Indique la afirmacidn correcta.

a) Nunca es recomendable reducir el nimero de poligonos ya que habria una
pérdida significativa de calidad del modelo.

b) Este proceso de reduccion de poligonos se llama retopologia y se puede
realizar en las aplicaciones informaticos 3D Studio Max y Blender.

c) Los algoritmos de simplificacion de modelos que obtienen mejor calidad son los
gue usan el nimero de triangulos como medida de utilidad de un algoritmo
voraz.

d) Antes de reducir el nimero de poligonos es necesario haber calculado las
coordenadas UV para la aplicacion de texturas.

Indiqgue la afirmacion correcta relativa a la captura de fotografias para
fotogrametria.

a) Esrecomendable usar una ISO baja.

b) Es recomendable usar un numero f lo méas bajo posible.

c) Esrecomendable hacer fotografias con el minimo solapamiento.
d) Esrecomendable realizar las capturas en formato JPEG.

¢,Como es la profundidad de campo en fotomicrografia?

a) Aproximadamente igual por delante que por detras del plano focal.

b) Mayor por delante que por detras del plano focal.

c) Mayor por detras que por delante del plano focal.

d) Aproximadamente el doble por detras que por delante del plano focal.

¢,Cuando la profundidad de campo es el doble por detras que por delante del
plano focal?

a) En fotomicrografia y grandes magnificaciones.

b) Cuando enfocamos a distancia hiperfocal.

¢) Cuando enfocamos aproximadamente a la mitad de la distancia hiperfocal.
d) Cuando enfocamos aproximadamente a un tercio de la distancia hiperfocal.

¢Qué ocurre cuando se forma laimagen a una distancia menor que la distancia
focal?

a) No se puede formar la imagen en este caso.

b) Laimagen que se forma es virtual.

c) Laimagen siempre se forma a una distancia menor que la distancia focal.
d) Laimagen resultante estara invertida.

En fotografia infrarroja, ¢se puede ver el enfoque en tiempo real?

a) Si, usando el modo “Live View”.

b) Si, solamente en camaras sin espejo.

c) Si, solamente cuando la iluminacién sea adecuada y el tiempo de exposicion
sea corto.

d) No, no es posible.
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¢, Como podemos mejorar la posterizacion en una imagen?

a) Aumentando el contraste.
b) Afadiendo ruido.

c) Aumentando el enfoque.

d) Acortando el histograma.

¢ Como se llama el &ngulo en el cual se produce la reflexién total de la luz?

a) Angulo critico.

b) Angulo maximo.

c) Angulo de reflectancia.
d) Angulo axial.

¢ Qué material sensible alaluz se emplea en la fabricacion de los fotodiodos de
los sensores fotograficos?

a) Cuarzo.
b) Selenio.
c) Estroncio.
d) Silicio.

,Qué tipo de resina es la ideal para embutir muestras para microscopia
electronica de barrido?

a) Resina EPON.

b) Reina Epoxi mezclada con un endurecedor.

c) Resina acrilica.

d) Bélsamo de Canada.

¢Cual es el espesor de metalizado idoneo para que se observen

adecuadamente los patrones de Kikuchi (EBSD)?

a) Hasta 60 nm, el grosor de metalizado no importa siempre y cuando sea
homogéneo.

b) El grosor del metalizado deber ser superior a los 20 nm para que haya buena
conductividad.

c) El grosor del metalizado debe ser entre 0,3 y un maximo de 0,5 micras.

d) El grosor del metalizado debe ser de unos 3-5 nm, maximo 20 nm.

¢,Cudl de las siguientes opciones es la adecuada para la observaciéon de lineas

de crecimiento en biominerales/conchas de carbonato de calcio al microscopio

optico?

a) Es imprescindible fijar la muestra durante al menos 2h con glutaraldehido al 10%
a temperatura ambiente.

b) Mediante la tincién de Mutvei a 40°C y en agitacion.

c) Tratando la superficie de la muestra con &cido clorhidrico (2%) durante 2-5 min.

d) Aplicando un quelante de iones de Ca?* (Acido etilendiaminotetraacético, EDTA
2-4%) al menos 30 min a 45°C.
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Si la superficie de una muestra mineral de carbonato de calcio ha quedado

“amorfizada” tras los diferentes procesos de pulido ¢Cual es el procedimiento

idoneo para limpiarla?

a) Realizar un breve ataque quimico con un quelante de calcio (ej, EDTA) o una
solucién &cida (acido clorhidrico o acético).

b) Aplicar una solucion jabonosa con ultrasonidos durante 30 min.

c) Tratar la superficie de la muestra con hipoclorito de sodio durante 24h a
temperatura ambiente.

d) La solucién es el repulido.

¢, Qué técnica de adelgazamiento se emplea para preparar muestras de metales
y minerales para microscopia electréonica de transmision (TEM)?

a) Electropulido.

b) Criomicrotomia.

c) Centrifugado.

d) Lijado manual.

¢,Cudl es el espesor estandar de una lamina delgada para microscopia 6ptica de
polarizacion?

a) 0,3mm.

b) 30 um.

c) 50 nm.

d) 100 pm.

¢, Qué sustancia se usa para fijar la muestra al portaobjetos antes del pulido?

a) Resina Eukitt.
b) Resina epoxi .
c) Acido clorhidrico.
d) Alcohol etilico.

¢ Qué tincién usaria para diferenciar carbonatos?
a) Tincion de Feigl.
b) Tincién de Azul de Prusia.
c) Tincién de acido acético + acido picrico.
d) Tincion de acido oxalico.

¢, Como se retira la suciedad de una muestra ya dispuesta para su observacion
en microscopia electronica de barrido (SEM)?

a) Mediante bafio de ultrasonido.

b) Con lavado continuado al menos 10 min.

c) Con camara de vacio.

d) Repuliendo.
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81.

82.

83.

84.

¢ Qué material NO se usa para recubrir las muestras no conductoras para
microscopia electrénica de barrido de alta resolucién?

a) Paladio.
b) Carbon.
c) Platino.
d) Cobre.

¢,Cudl de los siguientes abrasivos se usa en el pulido de muestras minerales
para microscopia éptica?

a) Polvo de diamante.
b) Carburo de silicio.
c) Poliestireno.

d) Silice coloidal.

La técnica de haz de iones focalizados (FIB) permite preparar una muestra
ultrafina con una alta precisién en la posicion, en un tiempo relativamente
corto, pero es un dispositivo caro y no todos los laboratorios tienen acceso a
uno. ¢Cudl de las siguientes técnicas podria ser aplicada como un sustituto
mas economico del FIB?

a) Pulido i6nico exclusivamente.

b) Ultramicrotomia.

c) Pulido mecanico seguido de ultramicrotomia.
d) Pulido mecéanico seguido de pulido iénico.

Uno de los objetivos principales en la preparaciéon de muestras para TEM es la
obtencién de secciones suficientemente transparentes al paso de los
electrones. ¢Cudal sera el maximo grosor de la muestra para cumplir este
objetivo esencial?

a) Por debajo de 150 nm.
b) Por debajo de 100 nm.
c) Entre 100 nmy 200 nm.
d) Por debajo de 40 nm.

Para comprobar de una forma rapida si la muestra tiene un grosor adecuado
para poder llevar al cabo la investigaciéon mediante TEM, se utilizara uno de los
siguientes equipos.

a) El mismo microscopio electronico de transmision.
b) Un microscopio electrénico de barrido.

c) Un microscopio 6ptico de luz transmitida.

d) Un microscopio 6ptico de campo oscuro.
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86.

87.

88.

La obtencién de secciones ultrafinas mediante ultramicrotomo se puede
realizar correctamente solo si la superficie del material embebido en la zona de
corte tiene una superficie...

a) Inferior a 1 mma.

b) Entre 1 mm2y 2 mm3.

c) Depende de la estructura y composicion de la muestra.
d) Inferior a 0,25 mmz2.

Respecto al derecho a la educacion establecido en el articulo 27 de la
Constitucion Espariola, sefiale la respuesta correcta.

a) La ensefianza béasica es opcional y gratuita.

b) Se reconoce la autonomia de las Universidades, en los términos que la ley
establezca.

c) Los profesores, los padres y, en su caso, los alumnos, homologaran el sistema
educativo.

d) La libertad de creacién de centros docentes, dentro del respeto a los principios
constitucionales, solo estara permitido a personas juridicas.

Segln la Constitucion Espaniola, ¢cual de las siguientes NO es una prerrogativa
del Gobierno?

a) Dirigir la politica interior y exterior.

b) Dirigir la Administracion civil y militar y la defensa del Estado.

c) Ejercer la potestad jurisdiccional.

d) Ejercer la potestad reglamentaria de acuerdo con la Constitucion y las leyes.

Segun el texto refundido de la Ley del Estatuto Basico del Empleado Publico,
¢cudl de las siguientes NO es una de las circunstancias que puedan darse para
gue se lleve a cabo el nombramiento de personal funcionario interino?

a) La sustituciéon transitoria de los titulares, durante el tiempo estrictamente
necesario.

b) La ejecucién de programas de caracter temporal, que no podran tener una
duracién superior a tres afios, ampliable hasta doce meses mas por las leyes de
Funcion Publica que se dicten en desarrollo del Estatuto.

c) La existencia de plazas vacantes, cuando no sea posible su cobertura por
funcionarios de carrera, por un maximo de tres afios.

d) La apreciacion discrecional por el 6rgano competente de la idoneidad de un
candidato en relacion con los requisitos exigidos para el desempefio de un
puesto.
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90.

91.

92.

¢, Cudl de las siguientes respuestas es uno de los requisitos que han de
reunirse para acceder al empleo publico, segun la Ley 5/2023, de 7 de junio, de
la Funcion Pablica de Andalucia?

a) Poseer la capacidad funcional para el desempefio de las tareas.

b) Ser esparfiol de nacimiento, sin perjuicio de lo dispuesto en el articulo 107.

c) Poseer la condicion de personal funcionario de carrera del cuerpo y especialidad
convocado.

d) No exceder de la edad maxima considerada idénea para el cuerpo y
especialidad convocado.

Segun la Ley Organica 2/2023, de 22 de marzo, del Sistema Universitario, sefiale
la respuesta correcta.

a) La creacion de las universidades privadas del sistema universitario espafiol se
llevara a cabo por ley de las Cortes Generales a propuesta del Gobierno.

b) Corresponde a los 6rganos competentes de la Comunidad Auténoma determinar
las condiciones y requisitos basicos para la creaciéon de universidades publicas.

c) La creacién de las universidades publicas del sistema universitario espafiol se
llevard a cabo por ley de la Asamblea Legislativa de la Comunidad Autbnoma en
cuyo territorio vaya a ubicarse.

d) La autorizacion para el inicio de las actividades de las universidades privadas
corresponde a la Conferencia General de Politica Universitaria.

Segun la Ley Organica 2/2023, de 22 de marzo, del Sistema Universitario, ¢Cuél
de las siguientes NO es una de las unidades basicas con las que han de contar
las universidades?

a) Unidad de igualdad.

b) Unidad de diversidad.

¢) La unidad de extensién universitaria.
d) La inspeccién de servicios.

De acuerdo con la Ley 14/2011, de 1 de junio, de la Ciencia, la Tecnhologia y la
Innovacién, ¢cual de las siguientes NO es una de las escalas en las que se
agrupa el personal investigador y el personal técnico al servicio de los
Organismos Publicos de Investigacién de la Administracién General del Estado.

a) Escala de Personal Contratado Laboral de Organismos Publicos de
Investigacion.

b) Escala de Personal Investigador Cientifico de Organismos Publicos de
Investigacion.

c) Escala de Profesorado de Investigacibn de Organismos Publicos de
Investigacion.

d) Escala de Personal Cientifico Titular de Organismos Publicos de Investigacion.
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94,

95.

96.

97.

De acuerdo con la Ley 14/2011, de 1 de junio, de la Ciencia, la Techologia y la
Innovacién, sefiale la respuesta correcta respecto a la certificacion como
investigador/a establecido/a denominada R3.

a) El certificado R3 como investigador/a establecido/a se obtendra tras haber
superado la evaluacion establecida al finalizar un contrato predoctoral.

b) En el caso del personal contratado por las universidades publicas, el personal
investigador con certificado R3 solo podrd acceder a procesos selectivos para
Profesor Ayudante.

c) El certificado R3 podra servir para participar en procesos selectivos, pero no se
tendra en cuenta a los efectos de su valoracion como meéritos investigadores en
dichos procesos.

d) El érgano competente para la evaluacion de los requisitos de calidad de la
produccién y actividad cientifico-tecnolégica establecidos para el certificado R3
como investigador/a establecido/a seré la Agencia Estatal de Investigacion.

Segln el Reglamento de actuacién y funcionamiento del sector publico por
medios electrénicos, aprobado por Real Decreto 203/2021, de 30 de marzo,
¢cudl de los siguientes NO es uno de los principios que debe respetar el sector
publico en sus actuaciones y relaciones electrénicas.

a) El principio de neutralidad tecnolégica.
b) El principio de retroactividad.

¢) El principio de facilidad de uso.

d) El principio de accesibilidad.

Los Estatutos de la Universidad de Granada disponen que la Universidad
dispondra de servicios especificos de apoyo a la comunidad universitaria.
¢,Cual de los siguientes es uno de esos servicios especificos?

a) La Secretaria General.

b) La Biblioteca universitaria.

c) EICICODE.

d) El Centro de Extension Universitaria.

¢ Cual de las siguientes NO es una de las figuras de profesorado contratado no
permanente que se establecen en los Estatutos de la Universidad de Granada?

a) Ayudante.

b) Profesorado Ayudante Doctor.
c) Profesorado Asociado.

d) Profesorado Visitante.

¢,Cudl de los siguientes es el 6rgano competente para aprobar el presupuesto
anual y la programacion plurianual de la Universidad, segun los Estatutos de la
Universidad de Granada?

a) El Rector.

b) El Consejo de Gobierno.
c) El Consejo Social.

d) El Claustro Universitario.
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98. Sefiale la respuesta correcta respecto alos equipos de proteccién individual de
acuerdo a lo establecido en la Ley 31/1995, de 8 de noviembre, de prevencion
de Riesgos Laborales.

a) Son los que ha de proporcionarse para si mismo cada trabajador, seglin sus
funciones.

b) Su uso siempre sera opcional.

c) Deberan usarse siempre, aunque los riesgos se hayan limitado suficientemente
por medios técnicos de proteccién colectiva.

d) Deberan ser proporcionados por el empresario a sus trabajadores.

99. De acuerdo a lo establecido en la Ley 31/1995, de 8 de noviembre, de
prevencion de Riesgos Laborales, se constituird un Comité de Seguridad y
Salud en todas las empresas o centros de trabajo que tengan...

a) 1000 o méas trabajadores.
b) 200 o més trabajadores.
c) 50 o mas trabajadores.
d) 6 o mas trabajadores.

100. Segln la Ley Organica 3/2007, de 22 de marzo, para la igualdad efectiva de
mujeres y hombres, ¢cuél de las siguientes situaciones se considera
discriminacion directa por razén de sexo?

a) La situacion en que se encuentra una persona que sea, haya sido o pudiera ser
tratada, en atencién a su sexo, de manera menos favorable que otra en
situacion comparable.

b) Cualquier comportamiento, verbal o fisico, de naturaleza sexual que tenga el
propésito o produzca el efecto de atentar contra la dignidad de una persona.

c) La situacién en que una disposicion, criterio o practica aparentemente neutros
pone a personas de un sexo en desventaja particular con respecto a personas
del otro.

d) Cualquier comportamiento realizado en funcién del sexo de una persona, con el
propésito o el efecto de atentar contra su dignidad y de crear un entorno
intimidatorio.

PREGUNTAS DE RESERVA

101. ;Cual de las siguientes afirmaciones es cierta para una camara invariante al
ISO?

a) Daigual aumentar el ISO en la toma que aumentar la exposicién en la edicién.
b) Es mejor aumentar el ISO en la toma que aumentar la exposicion en la edicion.
c) Es peor aumentar el ISO en la toma que aumentar la exposicion en la edicion.

d) En una cémara invariante al ISO no se puede modificar el ISO.
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103.

104.

105.

¢ Cuando se usa el término magnificacion en fotografia?

a) Cuando la distancia de enfoque es del orden de la distancia focal.

b) Cuando la distancia de enfoque es mucho mayor que la distancia focal.
¢) Cuando la distancia de enfoque es mucho menor que la distancia focal.
d) La magnificacion no se ve afectada por la distancia de enfoque.

¢,Cual es el ultimo pulido recomendable para preparar una muestra no metélica
para difracciéon de electrones retrodispersados (EBSD)?

a) Pulido manual con carburo de silicio.

b) Pulido con ién de argdn (ion polishing).

c) Pulido manual o vibracional utilizando una suspensién coloidal de silice.
d) Pulido usando discos metalicos de diamante.

¢Cual de las siguientes resinas NO es apta para la preparacion de muestras
para TEM?

a) Epoxi.

b) Metacrilato.

c) Acrilica.

d) Resinas tipo Spurr.

En la Ley 4/2023, de 28 de febrero, para la igualdad real y efectiva de las
personas trans y para la garantia de los derechos de las personas LGTBI,
dentro de las politicas publicas para promover la igualdad efectiva de las
personas LGTBI, se indican diversas medidas que se deberan tomar en el
ambito administrativo. Sefiale la respuesta que NO contiene una de esas
medidas.

a) Medidas sobre empleo publico.

b) Medidas sobre la adecuacion fisica de los puestos de trabajo.

c) Medidas sobre formacién del personal al servicio de las Administraciones
publicas.

d) Medidas sobre documentacion administrativa.
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